
 
    Referat af bestyrelsesmødet i Riisvangens Fællesråd 

 Onsdag den 24. april 2024 kl. 19.00-21.00 
 

Til stede: Steffen, Jan, Bodil, Agnete, Kirstine, Peter, Eva 
 

1. Valg af dirigent og referent 
 
Jan dirigerer, og Peter tager referat. 
 

2. Godkendelse af dagsorden 
 
Dagsordenen blev godkendt. 
 

3. Referatet fra bestyrelsesmødet den 11. marts 2024 
 
Referatet blev godkendt efter forretningsordenen. 
 

4. Bestyrelsens konstituering 
 
Bestyrelsen genvalgte Jan som formand og Steffen som kasserer. 
 

5. Danske Bank dokument – Bestyrelses- og ledelsesoversigt 
 
Jan har sørget for, at alle formalia vedrørende indrapportering af nye medlemmer af bestyrelsen er i orden, 
så vi overholder regler og krav fra Danske Bank af hensyn til hvidvaskloven. 
 

6. Fremtidens Folkehuse 
 
Bestyrelsen har indsendt høringssvar, som Agnete har været førsteforfatter på. I begyndelsen af maj 
kommer der et udspil fra rådmanden om, hvilke huse, der skal nedlægges, og hvilke der skal udvikles på 
anden vis. Vi diskuterede behovet for at kende til befolkningssammensætningen i Riisvangen efter alder og 
andre parametre, da det jo spiller en rolle for vores holdning til folkehuse og andre fælles faciliteter. 
  

7. Bøgegadeprojektet 
 
Vi har indsendt høringssvar. Der er indkaldt til borgermøde 2/5, hvad vi har informeret bredt om. Jan 
deltager på foreningens vegne. Han vil lægge vægt på trafikforhold og korrekt skalering af højder på 
byggeriet. 
 

8. Æblemostlaug, status.  
 
Steffen orienterede om, at der i maj vil blive afholdt et møde for dem, som har vist interesse for projektet, så 
man kan komme videre med konkretiseringen af projektet. Til august skal lauget gerne være klar til de første 
æbler.  
 

9. Støjhandlingsplan – Offentlig høring 
 
Vi har indsendt høringssvar. Jan gjorde god brug af vor tidligere formand Frank Kolds enorme forarbejde på 
området. 
 

10. Naboorientering vedr. Randersvej 164 
 
Peter laver udkast til svar for Fællesrådet. Jan indsender inden svarfristen den 29. april og kontakter 
Reginehøj 
 

11. Fællesrådsseminar 27. maj i Turbinehallen kl. 16:30 – 21:30 



 
Der kommer et kommunalt oplæg og en dagsorden, men vi kender dem ikke endnu. Vi håber, de løfter sløret 
for klima- og mobilitetsplaner. 
 

12. Byræve 
 
Et medlem har henvendt sig, og der er rundsendt mail med information om problemet. Rævene er ikke sky 
længere og sviner en del i haverne. De er f.eks. et problem i Ny Tjørnegade. I kolonihaven i nærheden er der 
en større rævekoloni. Jan vil svare beboeren, at Fællesrådet ikke har en fælles politik på området, da plagen 
ikke synes at være generel i området, men at man naturligvis kan gå videre med sagen hos kommunen eller 
en jægerforening om en mulig tilfangetagelse af ræven. 
 

13. Foreningens økonomi og udgifter siden sidst, antal betalende medlemmer, nye foreningsmedlemmer mv. 
 
Steffen redegjorde for foreningens økonomi, som er solid. Vi har 110 medlemmer, deraf ni foreninger. Tallet 
er noget lavere end i vores første periode, da kampen mod Helhedsplan for Randersvej var på sit højeste. 
 

14. ’Kendis’-foredrag i foråret. Mulige emner: 
 
Agnete har skrevet til Rasmus Ejrnæs, som har automatisk mailsvar på her i foråret, så han er ikke 
tilgængelig på denne side af sommerferien.  
Kommunen har stadig midler i Urban Life Circle, så måske kan vi sammen med kommunen lave noget med 
Bonderøven om vild natur i byen. 
Peter kontakter Nabohjælp angående et arrangement før sommerferien om sikring af boliger. 
 

15. Eventuelt. 
 
Realdania vil gerne støtte fællesskaber i lokalområdet, hvis vi har gode projekter. Agnete foreslår et møde 
med kommunen om vand, overløbsbassiner, separation af overfladevand og kloakvand osv. Vi har ikke andre 
ideer nu, men holder punktet på dagsordenen. 
Samarbejdsaftalen mellem Aarhus Kommune og Fællesrådene skal op på et møde torsdag den 25. april. Jan 
og Agnete deltager. Der ligger bl.a. krav om overholdelse af fællesvedtæger, men udkastet til disse er af 
rigtig mange grunde ubrugeligt. 
 

16. Næste møde 
 
19. juni hos Peter, Nordvestpassagen 87 
 


